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یادداشت، اخبار و گزارش‌های دانشجویی

  خبر

ماجرای ضرب و شتم دانشجوی دانشگاه شهرکرد چه بود؟

وقتی حراست هوای دانشجو را دارد
این روزها گرچه دانشجویان با امتحانات دست و پنجه نرم می‌کنند 
و فضای دانشگاه‌ها به‌طور رسمی تعطیل است و کلاسی برگزار 
نمی‌شود، اما این مساله در بعضی دانشگاه‌ها باعث نشده که 
حاشیه‌ها کنار رود. پنجشنبه هفته گذشته بود که خبری از دانشگاه 
شهرکرد مبنی‌بر ضرب و شتم یکی از دانشجویان این دانشگاه 
توسط یکی از کارکنان سلف‌سرویس با چاقو در رسانه‌ها منتشر شد. 

در خبری که کانال منتسب به دانشجویان این دانشگاه منتشر کرده، آمده بود: »پیرو اعتراض 
یکی از دانشجویان به کیفیت پایین غذای سلف، درگیری میان یکی از پرسنل سلف دانشگاه 
و دانشجوی معترض پیش می‌آید که متاسفانه بحث تشدید پیدا می‌کند و دانشجو مورد ضربه 
چاقو از جانب پرسنل سلف قرار می‌گیرد. بعد از دخالت نیروهای حراست دانشجوی مصدوم 
به بیمارستان انتقال یافت و خوشبختانه پس از درمان به خوابگاه برگردانده شد. در این حین 
تعداد زیادی از دانشجویان نیز با حضور در جلوی بیمارستان حمایت خود از هم‌قشر خود اعلام 
کردند.« اما شورای صنفی این دانشگاه ضمن صدور بیانیه، روایت این ماجرا را این‌گونه بیان 
کرد: »پس از اهانت پیمانکار سلف به یکی از اعضای شورای صنفی و اهانت به دانشجویان در 
سلف و خاتمه ماجرا، دقایقی بعد با شورای صنفی تماس گرفته می‌شود و گزارش درگیری شدید 
فیزیکی در سلف داده می‌شود. پس از حضور مجدد شورای صنفی در سلف و دخالت حراست 
دانشگاه در این موضوع دانشجوی مصدوم به بیمارستان اعزام و کارگر خاطی توسط حراست 
دانشگاه شناسایی می‌شود.« بعد از این پیام بود که سیدعرفان فروتن، دانشجوی مضروب در 
پیامی اطلاع داد: »سلام و عرض ادب خدمت تمام دانشجویان عزیز. ممنون از دوستانی که 
زنگ زدن و زحمت کشیدن تا بیمارستان اومدن. خداروشکر کارای درمان انجام شده و مشکل 
خاصی نیست. حق دانشجو ضایع نمیشه. عاجزانه تقاضا دارم هیچ‌گونه اعتراض و تجمعی 
نباشه. شکایت تنظیم شده و از راه قانونی حق واقعی دانشجو محقق میشه.«البته در این میان، 
ماجرا توسط برخی از رسانه‌ها به شکل دیگری در فضای مجازی منتشر شده است، به‌طوری 
که پیگیری »فرهیختگان« نشان می‌دهد دانشجوی مضروب پس از اعتراض نسبت به کیفیت 
غذای سلف، بخشی از سوپ خود را روی کف سلف می‌ریزد که در این میان پرسنل سلف نسبت 
به این حرکت اعتراض می‌کند و با کفگیری که در دست داشته است، به پشت او می‌زند. البته 
از داخل دانشگاه خبر می‌رسد روایت متفاوت این حادثه در فضای مجازی جهت‌گیری‌شده از 
داخل دانشگاه است.  اما این حادثه یک حاشیه قابل‌توجه نیز داشت و آن همراهی مسئول 
حراست این دانشگاه با دانشجوی مضروب و پیگیری اتفاق صورت‌گرفته است. این مساله تا 
جایی قابل‌توجه شد که چند کانال دانشجویی این دانشگاه نقش حراست این دانشگاه را در 
پیگیری وضعیت این دانشجو مثبت عنوان کردند. حتی دانشجوی مضروب نیز در ادامه پیام 
خود آورده است: »بهونه دستشون ندیم. جا دارد از آقای حیدرپور هم تشکر کنم که واقعا همه 
جوره پشت ما بود و تا لحظه آخر هم در بیمارستان حضور داشت.« مسئول حراست این دانشگاه 
حتی روز گذشته در پیامی درباره پیگیری‌های خود نوشت: »سلام. من پیگیر کار این دانشجو 
هستم و برای شکایت نیز با نیروی انتظامی هماهنگ کردم. بذارید رو این موضوع تمرکز کنم 

و کامل بشه. چشم، نتیجه را خدمت‌تون عرض می‌کنم.« 

کنکور و مساله حل‌نشده 

چپ‌دست‌ها
کنکور سراسری سال 97 نیز به پایان رسید؛ کنکوری که 
گرچه حواشی آنچنانی به همراه نداشت، اما در فضای 
مجازی برخی از مشکلات این آزمون مورد توجه قرار گرفت. 
میکائیل دیانی در پست اینستاگرامی خود درباره مشکلات 
امسال داوطلبان چپ‌دست نوشت: #حسین_توکلی؛ مشاور 
عالی سازمان سنجش که هرساله در ایام کنکور یکی از 
چهره‌های مطرح رسانه‌ها می‌شود و در فضای مجازی به 
شوخی او را »#سردار_آزمون« و »استرس‌زا‌ترین چهره دو دهه 
اخیر نسل جوان جامعه ایران« می‌نامند، گفت‌وگویی با 
یکی از رسانه‌ها انجام داد که اگرچه در ظاهر چندان مهم 
نیست، اما لایه زیرین و مهمی از جامعه ایران را بیان می‌کند. 
او در گفت‌وگو با یکی از خبرگزاری‌ها درخصوص مشکل 
چپ‌دست‌ها در کنکور گفته است: »سعی می‌شود مشکل 
صندلی مخصوص چپ‌دست‌ها تا کنکور آینده حل شود.« 
امروز چهل و هشتمین دوره کنکور سراسری در کشور به پایان 
رسیده است و اگر این را به‌عالوه کنکورهای ارشد و دکتری 
و دستیاری و استخدامی و... بکنیم، عدد برگزار‌شده‌ها سه 
رقمی خواهد شد و در تمام این سال‌ها همواره افرادی 
را داشته‌ایم که »#چپ_دست« بوده و با مشکل نیمکت 
مواجه شده‌اند. جالب آنجاست که در هنگامه ثبت‌نام 
کنکور یکی از گزینه‌ها این است که »چپ‌دست هستید یا 
راست‌دست؟« که اگر احیانا چپ دست بودید - که معمولا 
تعداد کمتری از افراد چپ‌دست هستند- شرایط لازم برای 
برگزاری آسوده‌خاطر کنکور شما فراهم شود، ولی باز بعد 
از نزدیک به نیم قرن برگزاری آزمون کنکور سراسری هنوز 
این مشکل پابرجاست. ما سعی نکرده و نمی‌کنیم که 
»کارِ درست بکنیم« و »درست کار کنیم«، اگرچه در تمام 
سال‌هایی که یادم می‌آید، از جمله پرفروش‌ترین کتاب‌ها 
در راسته انقالب همیشه کتاب‌هایی از همین دست بوده 
است که مثال »فالن راه برای آنکه کارها را به درستی انجام 
دهیم« یا »برای پیشرفت در زندگی این 10 کار را کنار بگذار«. 
همه جا گفته‌ایم که فلان شکست و اشتباه تجربه‌ای است 
برای آینده که از آن درس بگیریم و موفق باشیم، اما دقیقا 
در آن آینده که باید از این تجربه درس بگیریم، همان اشتباه 

را تکرار می‌کنیم.
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 دانستنی‌های دانشجویی

چگونه مقالات علمی را رایگان دانلود کنیم؟
برای دانلود یک مقاله انگلیسی، شما نیاز به دانستن آدرس اینترنتی یا لینک مقاله مورد نظر دارید. 
برای این منظور ابتدا وارد یکی از بانک‌های اطلاعاتی یا همان سایت‌های جست‌وجوی مقالات 
انگلیسی شوید. برای نمونه وارد سایت ScienceDirect.com شوید. حالا کلمه یا کلمات مورد نظر 
 advanced search خود را در کادر جست‌وجو وارد کرده یا برای جست‌وجوی پیشرفته روی لینک
کلیک کنید. در صفحه جست‌وجوی پیشرفته، موارد مدنظر خود را وارد کنید. مثلا ما کلمه کلیدی 
»operation management« را وارد کرده‌ایم تا این عنوان را تنها در عناوین )Title( ژورنال‌های 
2013 به بعد جست‌وجو کند. سپس روی دکمه search کلیک می‌کنیم و پس از نمایان شدن نتایج 
جست‌وجو، عنوان چندین مقاله ظاهر می‌شود که برای دانلود فایل مربوطه نیاز به پرداخت وجه 
است، اما ما در اینجا به شما راهی را آموزش می‌دهیم تا به صورت رایگان و در کمتر از چند دقیقه مقاله 
مورد نظر خود را دانلود کنید. آدرس صفحه مقاله‌ای را که می‌خواهید دانلود کنید )لینک چکیده 
مقاله(، کپی کرده و وارد سایت sci-hub.cc شوید )یا در صفحه نتایج جست‌وجو، روی عنوان مقاله 
کلیک راست کرده و گزینه Copy link address را انتخاب کنید(. در نوار جست‌وجوی این سایت، 
آدرس صفحه مقاله یا عنوان مقاله را وارد کرده و روی دکمه Open ) دکمه سمت راست با علامت 
کلید( کلیک کنید: در صفحه بعد دانلود مقاله پس از چند لحظه به صورت خودکار شروع می‌شود.

صفحه‌آرا: علی طالبی

  محمد رجبی

توئیت دانشجویی عکس نوشت

از چهار تا عنصر اصلی آفرینش فقط آتش و 

خاک به خوزستان رسید!

#خوزستان_هوا_ندارد

#خوزستان_آب_ندارد

#عنصر_اصلی

فرهیختگان یکی از مشکلات این روزهای دانشجویان، 
نداشتن مهارت در رشته تحصیلی‌شان است؛ مهارتی که 
نبود آن باعث می‌شود دانشجویان بعد از فارغ‌التحصیلی 
نتوانند به سرعت جذب بازار کار شوند و همین مهم 
مشکلاتی را برای آنها ایجاد می‌کند، اما نظام آموزش 
عالی نیز نسبت به این مساله بی‌تفاوت نبوده و برای حل 
این معضل به‌ویژه برای دانشجویان در رشته‌های فنی، 
مهندسی و سایر )صنعتی و معدنی( بحث کارآموزی 
را برای مقاطع مختلف تحصیلی در نظر گرفته است و 
جدا از اینکه واحدهای کارآموزی برای مقاطع مختلف 
متفاوت است و دانشجویان کارشناسی پیوسته بعد 
از گذراندن 100 واحد، کارشناسی ناپیوسته بعد از 
گذراندن 60 واحد و دانشجویان کاردانی نیز باید در 
پایان ترم سراغ کارآموزی بروند، اما عدم اجرای دقیق 
قوانینی که در آیین‌نامه‌های آموزشی مختلف برای این 
مهم در نظر گرفته شده است، باعث شده تا دانشجویان 
نتوانند آن‌گونه که باید از این واحد درسی‌شان بهره‌مند 

شوند. 
یکی از اصلی‌ترین اقدامات و البته مهم‌ترین آن در بحث 
کارآموزی، تعیین محل برای گذراندن این واحد است؛ 
موضوعی که براساس ضوابط از دو طریق امکان‌پذیر 
است: یا خود دانشجو محل مدنظر خود را پیشنهاد 
داده و بعد از موافقت از سوی استاد کارآموزی، به دفتر 
ارتباط با صنعت واحد دانشگاهی ارجاع داده می‌شود 
یا این دفاتر خودشان با هماهنگی گروه‌های آموزشی 
خود محل مناسب برای گذراندن این واحد را در سطح 
استان شناسایی و بعد از تایید، دانشجویان را برای طی 

کردن دوران کارآموزی به آنجا معرفی می‌کنند. 

نکته قابل‌توجه در بحث کارآموزی آن 
است که اکثر دانشجویانی که مجبور 
به گذراندن این واحد هستند، ترجیح 
می‌دهند در فصل تابستان سراغ این 
واحد درسی بروند؛ چراکه در این زمان 
دانشگاه‌ها تعطیل هستند و همچنین از 
آنجایی که واحدهای تابعه که کارآموزان 
در آنجا حضور پیدا می‌کنند، موظفند 
به آنها مطابق با آیین‌نامه اجرایی قانون 
حقوقی را پرداخت کنند- موضوعی که 
هرچند چندان رعایت نمی‌شود- اما همه 
این دلایل در کنار هم باعث می‌شود 
دانشجویان فصل تابستان را مناسب‌ترین 

زمان برای رفتن به کارآموزی بدانند. 

  اهمیت کارآموزی به خاطر تمرین نظم 
و به‌کارگیری آموخته‌های دانشجویان است 

شاید کارآموزی در نگاه اول به‌عنوان آغازگر راه 
دانشجویان برای حضور در بازار کار واقعی باشد، اما 
محاسن آن برای دانشجویان بیش از آن است؛ به‌گونه‌ای 
که پیروز درخشی، سرپرست دانشکده شیمی دانشگاه 
آزاد اسلامی واحد تهران - شمال درباره این واحد درسی 
به »فرهیختگان« می‌گوید: »دانشجویان باید از دو جهت 
این واحد درسی را پشت سر بگذارند؛ اول اینکه از این 
طریق بحث نظم، تربیت و مسائل اجتماعی مربوطه 
را تمرین کرده و در آن رشد می‌کنند و از سوی دیگر 
نیز بحث جنبه‌های علمی و فنی است که دانشجویان 
می‌توانند در کارآموزی آموخته‌های خود را به کار 

بگیرند.« او معتقد است: »دانشجویان در طول 240 
ساعت کارآموزی باید دانستنی‌های خود را به مرحله 
ظهور رسانده و دیگر از مرحله تئوری عبور کنند و همین 
دلایل است که باعث می‌شود کارآموزی از اهمیت بسیار 

مهمی برخوردار باشد.« 
سرپرست دانشکده شیمی دانشگاه آزاد اسلامی تهران 
- شمال اما این واحد درسی را بدون عیب نیز نمی‌داند 
و می‌گوید: »محل‌های مناسب برای کارآموزی بسیار 
کم است و صنایع و حتی ادارات که باید دانشجویان به 
آنجا رفته و کارآموزی کنند، محدود است. از سوی دیگر 
چون اکثر دانشجویان نیز خانم هستند، پیدا کردن محل 
مناسب برای گذراندن این واحد را سخت‌تر می‌کند. 
همچنین در بحث امکانات لازم برای گذراندن این درس 
مشکلاتی را داریم، با این حال معتقدم واحد کارآموزی 
امروزه یک واحد الزامی است و وجود محدودیت‌ها باعث 

نمی‌شود تا از اهمیت آن کاسته شود.« 

  جذب دانشجو بعد از گذراندن 
واحد کارآموزی از بین رفته است 

درخشی در توضیح بیشتر این 
مساله این‌گونه گفت: »در گذشته 
وزارت صنایع محل‌های مناسب برای 
کارآموزی دانشجویان را شناسایی و 
به وزارت علوم و دانشگاه آزاد اسلامی 
اعلام می‌کرد، ولی امروزه ارتباط وزارت 
صنایع و وزارت نفت با مراکز علمی 
و دانشگاهی کمرنگ شده و همین 
موضوع محدودیت‌هایی را در بحث 
واحد کارآموزی به وجود آورده است.« او درباره جذب 
دانشجویان بعد از گذراندن واحد کارآموزی می‌گوید: 
»زمانی که بنده در سال‌های 72 تا 76 رئیس بخش 
ارتباط با صنعت دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران - 
شمال بودم، شخصا حدود 180 نفر را به محلی برای 
کارآموزی معرفی می‌کردم که از این تعداد نیز 150 
نفرشان بعد از پایان دوران کارآموزی در همان محل 
جذب می‌شدند، اما امروزه دیگر چنین شرایطی وجود 
ندارد و حتی باید با اصرار از صنایع بخواهیم تا اجازه 

دهند دانشجویان واحد کارآموزی را بگذرانند.« 

  نگاه‌های متفاوت دانشجویان نسبت به چند 
واحد کارآموزی 

در کنار صحبت‌های درخشی، یکی از دانشجویان 
فنی که این واحد درسی را پشت سر گذرانده، درباره 

کارآموزی به »فرهیختگان« می‌گوید: »هرچند کارآموزی 
می‌تواند به‌عنوان پلی برای رسیدن به شغل مورد نظر 
دانشجویان محسوب شود، اما همیشه همه دانشجویان 
از اینکه باید این واحد درسی را بگذرانند، خوشحال 
نیستند. در حقیقت عده‌ای از دانشجویان از پشت سر 
گذاشتن کارآموزی خوشحال و عده‌ای نیز ناراحتند.« 
او دلایل خوشحالی دانشجویان برای این واحد درسی 
را این‌گونه بیان می‌کند: »از آنجایی که می‌توان از 
دل کارآموزی فن و کار را فراگرفت، در بین دوستانم 
دیدم بسیاری مشتاقانه به دنبال پشت سر گذاشتن 
این واحد بودند. در کنار آن نیز برخی دانشجویان 
که کارآموزی را به چشم فرار از کلاس‌های درس نگاه 
می‌کنند، از وجود این درس خوشحالند که البته 
آنها در محل کارآموزی نیز به‌طور مرتب حضور پیدا 
نمی‌کنند و چون اکثرشان از طریق آشنایانی که 
دارند، به محل کارآموزی می‌روند، حتی ناظران را 

نیز به‌گونه‌ای نادیده می‌گیرند.«
او درباره ناراحتی برخی از دانشجویان نیز می‌گوید: 
»از آنجایی که برخی همیشه به دنبال فرار از مسئولیت 
هستند و کارآموزی قطعا برای آنها مسئولیت‌زا است، 
از اینکه بخواهند به کارآموزی بروند، اصلا خوشحال 
نیستند و به همین دلیل تنها هدف‌شان پر کردن 240 

ساعت کارآموزی است.«
این دانشجو معتقد است: »با همه نگاه‌های متفاوتی که 
دانشجویان نسبت به این درس دارند، اگر دانشجویی 
بخواهد این واحد درسی را به درستی پشت سر بگذارد، 
قطعا برای او از لحاظ آموخته‌های عملی بسیار مثمرثمر 

خواهد بود.« 

 گزارش

کارآموزی؛ آنچه نیست، آنچه باید باشد
کارآموزی از جمله واحدهایی است که نظام آموزشی برای کسب مهارت از سوی دانشجویان در نظر گرفته است؛ واحدی که با وجود علاقه و نفرت دانشجویان نسبت به آن، معایب و مزایای زیادی را به همراه دارد
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